

国信办就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)》公开征求意见 使用人脸识别技术应取得个人同意

新华社北京8月8日电 为规范人脸识别技术应用,国家网信办8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可使用人脸识别技术处理人脸信息。

征求意见稿指出,使用人脸识别技术应当遵守法律法规,遵守公共秩序,尊重社会公德,承担社会责任,履行个人信息保护义务,不得利用人脸识别技术从事危害国家安全、损害公共利益、扰乱社会秩序、侵害个人和组织合法权益等法律

法规禁止的活动。

征求意见稿要求,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,设置显著提示标识。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备的建设、使用、运行维护单位,对获取的个人图像、身份识别信息负有保密义务,不得非法泄露或者对外提供。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的,不得用于其他目的;取得个人单独同意的除外。

同时,组织机构为实施内部管理安装图像采集、个人身



份识别设备的,应当根据实际需求合理确定图像信息采集区域,采取严格保护措施,防止违规查阅、复制、公开、对外提供、传播个人图像等行为,防止个人信息泄露、篡改、丢失或者被

非法获取、非法利用。

根据征求意见稿,人脸识别技术使用者处理人脸信息,应当事前进行个人信息保护影响评估,并对处理情况进行记录。

新闻延伸

新华社北京8月8日电 美国一名非裔母亲向法院起诉底特律市政府和一名警探,理由是她怀孕八个月时因警方人脸识别技术出错而被“错误逮捕”。

据法新社7日报道,今年2月16日早上,现年32岁的波查·伍德拉夫正准备送两个孩子上学,6名警员出现在家门口,给她戴上手铐,当场逮捕。

伍德拉夫的律师在诉状中说,警员出示的逮捕令指控她

人脸识别抓错人 美国母亲打官司

抢劫和劫持汽车,这“让她困惑,以为警方在开玩笑”,因为“她明显怀有身孕”。

律师3日向密歇根州东区联邦地区法院提起诉讼,认为警方所依赖的人脸识别技术“不值得信任”,理由是这种技术存在“固有缺陷和不可靠性,特别是在试图识别黑人时”。

法新社援引一些专家的话报道,人脸识别技术在分析有色人种面部时更容易出错。诉状写道:“本案凸显使用人脸识

别技术识别犯罪嫌疑人的重大缺陷。”

不过,据美国全国广播公司报道,底特律市所处境韦恩县的检察官办公室6日在一份声明中回应,对伍德拉夫发逮捕令有充分理由。

本案相关法庭文件显示,警方1月下旬调查一起持枪劫车事件时,借助加油站监控视频追查一名怀疑参与犯罪的妇女。对视频人脸识别分析后,警方确定伍德拉夫是“可能的

匹配对象”。

法庭文件显示,劫车受害者从警方提供的一组照片中认出了伍德拉夫。据《纽约时报》报道,伍德拉夫2015年曾在驾照过期情况下驾车而被捕,警方留下她的头像照片。

伍德拉夫被捕当天即获保释,对她的指控后来因证据不足撤销。

伍德拉夫在诉讼中要求被告赔偿经济损失并承担诉讼费用,但没有说明具体金额。

穆迪下调 多家美国中小银行评级

新华社北京8月8日电 国际评级机构穆迪投资者服务公司7日下调多家中小规模银行信用评级。穆迪同时说,可能下调一些大型美国银行的信用评级。

穆迪当天把10家银行的信用评级下调一级,同时宣布将评估是否下调6家大型银行的信用评级。这6家大银行是纽约梅隆银行、美国合众银行、道富银行、北方信托银行、库伦佛寺银行和特鲁伊斯特金融公司。

穆迪在报告中写道,许多银行第二季度财报数据显示出日益增加的盈利压力,“这正值美国经济2024年初将面临温和衰退,(银行)资产质量看似确定下滑之际,尤其是一些银行的商业地产投资组合风险颇大”。

穆迪认为,商业地产风险敞口扩大成为银行业关键风险,这主要归咎于美国联邦储备委员会持续加息,远程办公减少写字楼需求,以及金融机构收紧对商业地产项目授信。

韩国前三星高管敦促 美国放弃对华芯片战略

新华社首尔8月8日电 韩国国会议员、前三星高管梁香子日前接受英国《金融时报》采访时表示,限制中国获得或生产先进芯片的措施,可能会损害美国与其亚洲盟友的关系。

报道援引梁香子的话说:“如果(华盛顿)继续试图惩罚其他国家,并以不可预测的方式通过法案和奉行‘美国优先’,其他国家可能会结成联盟对抗美国。”

梁香子说,美国越是制裁中国,中国就越会努力加快技术进步。美国应放弃当前试图通过动摇和破坏全球价值链获取私利的做法。

日本7月企业破产数量同比增加53%

新华社东京8月8日电 日本民间企业信誉调查机构东京工商调查所8日发布报告说,受人手不足和物价高企等因素影响,7月日本破产企业

数量达758家,同比增加53.4%。

报告显示,截至7月,日本破产企业数量已连续16个月同比增加。7月破产企业负债总

额为1621亿日元(1美元约合143日元),同比增加91.7%。

报告认为,随着新冠疫情期间的优惠贷款陆续到期,在偿还贷款、人手不足和物价高

企的重压下,中小企业资金状况持续恶化。报告预测,今后业绩难以恢复、债务负担过重导致的企业破产数量将进一步增加。

家庭消费连续4个月同比下滑

日本总务省8日公布的调查结果显示,扣除物价因素影响,日本6月实际家庭消费支出同比下降4.2%,连续4个月同比下滑。

报告显示,日本2人及以上家庭6月平均消费支出为27.55万日元(1日元约合0.05元人民币),该调查所涉及十个消费大类中八个类别支出同比

下降。具体来看,食品、包括社交开销在内的其他消费支出、家居用品等对消费下滑的影响最为突出。其中,食品类消费支

出连续9个月同比下降。

专家指出,在物价持续上涨背景下,日本实际收入水平下降,家庭购买力受到抑制,导致消费下滑。

实际工资连续15个月同比减少

日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显示,由于物价持续高企,扣除物价上涨因素后6月日本实际工资收入同比下降1.6%,连续15个月同比减少。

劳动者人均名义现金工资为46.2万日元(1美元约合143日元),同比增长2.3%。

去年以来,由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游转嫁,日本通胀水平不断攀升。总务省此前公布的数据显示,6

月去除生鲜食品后日本核心消费价格指数同比上升3.3%,连续22个月同比上升。

此间媒体和专家指出,虽然日本名义工资目前呈现增长势头,但工资涨幅远不及物价涨幅。实际工资水平持续下降

会令家庭购买力受到抑制,影响消费并拖累日本经济复苏。

总务省当天公布的调查结果显示,扣除物价因素影响,日本6月实际家庭消费支出同比下降4.2%,连续4个月同比下滑。

前7个月我国外贸进出口整体平稳

新华社北京8月8日电 海关总署8日发布数据,今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元,同比增长0.4%。其中,出口13.47万亿元,进口10.08万亿元,同比分别为增长1.5%和下降1.1%。

7月,我国外贸进出口3.46万亿元,同比下降8.3%。海关总署统计分析司司长吕大良

说,二季度以来,我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看,我国外贸进出口运行平稳、符合预期,长期向好的基本面没有改变。

具体来看,出口顶住了外需走弱的压力,整体保持增长,部分产品出口表现亮眼。前7个月,我国出口机电产品7.83万亿元,同比增长4.4%,占出口

总值的58.1%。其中,汽车、船舶、电工器材出口同比分别增长118.5%、23.8%、21.9%。

“朋友圈”方面,东盟继续为我国第一大贸易伙伴。前7个月,我国与东盟贸易总值为3.59万亿元,同比增长2.8%。我国对欧盟、美国和日本等主要贸易伙伴进出口分别下降0.1%、下降9.6%和下降5.8%。

值得注意的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.06万亿元,同比增长7.4%,占我国外贸比重同比提升2.2个百分点至34.2%;对中亚五国进出口增长35%,保持快速增长态势;对拉丁美洲、非洲分别增长5.5%和7.4%。我国多元稳定的经贸关系不断拓展。

韩国抓获67名 “恶性犯罪预告”发帖人

韩国警方8日说,近期发生多起持凶器伤人案件后,警方已抓获67名在网络上宣称将发动类似袭击的发帖人,其中超半数均为青少年,一些人甚至未达到承担刑事责任的年龄。

韩国警察厅说,7日晚至8日晨,警方又抓获两名“恶性犯罪预告”发帖人,落网者总数达到67人。截至7日18时,落网者中34人为10多岁的青少年,一些人不足14周岁,无法承担刑事责任。

其中一名青少年6日在首尔以西的仁川市落网,他此前在网络上宣称要在一处地铁站实施恶性犯罪;另一名青少年在网络上发帖称要在江原道原州市一处火车站持刀袭击,而后佯装无辜向政府部门举报这个帖子,5日被警方抓获。

韩国警察厅长尹熙根4日发表声明,宣布警方首次启动“特别治安行动”,直到“民众不再不安”。连日来,警方在各地广场、地铁站、百货商场等人员密集场所部署警力,并派全副武装的特警待命。

据新华社